

# 加强对朝制裁力度 强调和平解决问题

## 安理会通过针对朝鲜的严厉制裁决议

联合国安理会 11 日一致通过第 2375 号决议，决定对朝鲜实施新的制裁。此项决议是安理会针对朝鲜 3 日进行的第六次核试验作出的反应，是 2006 年以来安理会第九次通过针对朝鲜核导计划的制裁决议。

分析人士认为，安理会的新决议既有对朝制裁内容，更强调和平解决问题。

### 加强制裁力度

根据安理会的新决议，国际社会对朝鲜追加的制裁措施包括，减少对朝鲜的石油供应，禁止朝鲜纺织品出口以及禁止朝鲜海外务工人员向国内汇款等。

专家认为，新决议追加的制裁措施将进一步阻断朝鲜从外界获取收入的来源，以更有力地遏制其发展核武器和导弹计划。

中国国际问题研究院亚太研究所所长虞少华指出，新制裁措施中，禁止纺织品出口将对朝鲜的收入产生较大影响。

中国人民大学国际关系学院副教授成晓河指出，从新决议的制裁措施来看，朝鲜违反联合国安理会决议，给东北亚和平带来威胁，应该为其错误行为受到惩罚；但是，新决议在追加制裁措施的同时也为未来国际社会斡旋谈判留下了一定余地。比如，新决议没有全面禁止对朝鲜的石油供应，而只是减少。

### 强调和平解决

在朝鲜进行第六次核试验后，一些国家一味强调对朝鲜追加制裁。美国常驻联合国代表黑莉称朝鲜领导人在“求战”，她要求安理会对朝鲜采取“最严厉措施”。

但分析人士指出，朝鲜发展核导计划破坏了国

际核不扩散体系，自然不对，但美国长期以来采取对朝敌视政策，导致朝鲜陷入深深的不安全感，是刺激朝鲜发展核导的主要原因。

事实上，国际社会已经意识到，仅靠对朝制裁并不能解决问题。

最终通过的决议除了提出新的对朝制裁措施外，还包括重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定，呼吁以外交和政治方式和平解决问题，支持恢复六方会谈，强调有关各方应当采取措施降低半岛紧张局势等内容。

分析人士认为，通过制裁遏制朝鲜核导计划，通过谈判和平解决问题，是安理会决议的两个方面。只有两方面都看到，才能完整理解决议精神。

### 未来出路在何方

专家指出，作为朝核问题的两个主要当事方，朝鲜和美国均应为问题的解决采取切实行动。

中国社科院亚太与全球战略研究院东北亚研究中心主任朴键一表示，解决朝核问题当然需要朝鲜弃核，这也是国际社会的一致要求。但现在美韩日老是以各种理由对朝鲜进行军事威慑，比如最近美韩又开始大规模军演，不断刺激朝鲜搞核导开发。

其实，关于如何解决半岛问题，中俄两国早已提出了可行方案。今年 7 月 4 日，两国发表联合声明，以中方提出的并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路、朝鲜暂停核导活动、美韩暂停大规模军演的“双暂停”倡议和俄方提出的分步走设想为基础，制定了解决朝鲜半岛问题的“路线图”。

朴键一指出，“双暂停”倡议和“双轨并行”思路才是朝核问题真正的解决之道。 据新华社

# 沙特挫败恐袭图谋 国防部逃过一劫

据新华社电 据沙特阿拉伯通讯社 12 日报道，沙特安全机构日前挫败一起由极端组织“伊斯兰国”策划、针对沙特国防部大楼的自杀式炸弹袭击阴谋，并逮捕 4 名嫌疑人。

报道说，嫌疑人在抵达沙特国防部大楼前被安全人员抓获，其中两人为沙特人，另两人为也门籍。

据报道，嫌疑人的藏匿窝点位于沙特首都利雅得北部的一居民小区内，安全人员在搜查中起获爆炸装置和自制手雷等武器。

2014 年沙特宣布“伊斯兰国”为恐怖组织，对该组织成员采取高压政策。“伊斯兰国”成员则在沙特境内进行报复，制造了一系列针对警察和清真寺的袭击活动。今年 2 月，沙特安全机构捣毁“伊斯兰国”的 4 个团伙，共逮捕该组织 18 名成员。

# “伊斯兰国” 手握上万本空白护照

据新华社电 “伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克战场上大势已去，但德国执法机构提醒，该极端组织有可能利用盗取的空白护照向欧洲国家渗透。

德国《星期日图片报》援引联邦刑事警察局和内政部机密文件报道，“伊斯兰国”武装人员盗取 1.11 万本空白的叙利亚护照。此外还有其他极端和恐怖组织对空白护照下手，德国安全部门共发现 18002 本叙利亚空白护照被盗。

德国调查人员已经掌握这些护照的序列号，担忧恐怖分子利用空白护照填写个人信息伪造身份，从而潜入欧洲国家。

“我们在难民问题上发现，恐怖组织正借机向欧洲渗透潜在的‘伊斯兰国’袭击者”，联邦刑事警察局一名发言人说。

《星期日图片报》记者看到的文件显示，德国移民部门去年发现 8625 本假护照，但不清楚其中有多少本被“伊斯兰国”武装人员用过。

几天前，《明镜》周刊以德国安全部门官员为消息源报道，数十名关联“伊斯兰国”、“征服叙利亚阵线”等极端组织的叙利亚极端人员已进入德国寻求避难。

执法机构州刑事警察局一名调查人员说：“这样的情况越来越多！必须对这些护照持有者进行检查。警察还应该搜查他们的住所。”

# 美国获评 “养儿育女最困难”国家

据新华社电 既要工作赚钱，又要照顾孩子，为人父母不容易。英国产品和服务比较网站“专家市场”11 日公布报告说，在美国当父母最难，难以实现工作与生活平衡，而在芬兰养儿育女最轻松。

网站根据 37 个国家的工作平均时长以及合法带薪年假、产假和陪产假，评估为人父母者的工作与生活平衡程度，列出养儿育女最困难和最轻松的国家榜单。美国名列“最困难”之首，没有法定带薪假，女性平均带薪产假只有 2.8 周；之后是墨西哥、哥斯达黎加、加拿大、智利、以色列、土耳其、爱尔兰、新西兰和瑞士。

父母们能够更好地实现工作与生活平衡的国家中，芬兰因带薪年假长名列榜首；爱沙尼亚名列第二，带薪产假最长 85 周；奥地利位居第三，带薪产假平均为 51.2 周。前十名的国家还有法国、德国、瑞典、日本、挪威、卢森堡和斯洛伐克。

“专家市场”的阿德尔·基欧说，近年来，人们的工作方式发生了巨大变化，工作与生活平衡变得愈加重要，“快乐、成功地抚养下一代毫无疑问是最重要的事，父母们需要时间去做”。



■在古巴哈瓦那，飓风过后一片狼藉。不少房屋倒塌被淹，电力和旅游设施受损严重。新华 / 法新

# “艾尔玛”横扫加勒比 数十人死亡

据新华社电 飓风“艾尔玛”自 8 月 31 日在大西洋上由热带风暴生成后，沿加勒比海一路向北，几乎横扫所有加勒比岛国后到达美国南部，最高风速达到每小时 360 公里。飓风所到之处，狂风暴雨，洪水泛滥，造成至少 38 人死亡，许多加勒比岛屿遭严重破坏。

在“艾尔玛”最先登陆的安提瓜和巴布达，大约 95% 的房屋严重损毁，岛上几乎无法居住。圣马丁岛的机场和码头几乎瘫痪。

在波多黎各，虽然飓风没有入侵首都圣胡安，但飓风所到之处大雨滂沱，风速达到每小时 295 公

里，100 多万人面临断电之苦。

在多米尼加共和国，全国多个机场共 60 多个航班被迫取消，暴雨和巨浪使旅游胜地蓬塔卡纳受到重创。

飓风“艾尔玛”8 日登陆古巴中部，随后向西北移动。9 日和 10 日影响哈瓦那，造成全城断电。翻滚的巨浪将大量海水灌入哈瓦那的海墙之内，海滨附近许多房屋设施被淹没。飓风在古巴已经造成至少 10 人死亡。

面对百年不遇的飓风，受灾各国并没有坐以待毙，都以最大的努力采取自救措施。